
 

 

Følsomhet Intern 

Referat fra Strategisk samarbeidsutvalg 16.02.23. 
 

Sted Alrek Helseklynge, Borgertun, 16.02.23., kl 09:00 – 12:00  

Møteleder Ørjan Raknes Forthun  

Til stede Kommunehelsetjenesten: Trond Egil Hansen, Mads Hagebø, Eystein Venneslan (for 
Johnny Breivik), Solrunn Hauglum (for Kjersti Nordanger), Ørjan Raknes Forthun  
 
Spesialisthelsetjenesten: Hans Olav Instefjord, Rebekka Ljosland, Anders Hovland, 
Randi-Luise Møgster  
 
Brukerrepresentanter: Bjørn Sivertsen, Lars Jørgen Haugland, Jan Elvøy  
 
Observatører med tale- og forslagsrett: Hilde Ystanes, Merete Hjallen, Grete Wold, 
Arild Iversen (for Eystein Hauge) 
 
Sekretariatet: Eirik Vestrheim, Reidun Braut Kjosås, Anne Kvalheim, Trude 
Hjortland, Elena Sandgathe, Rune Eidset 
 
Kathrin Omland, kommande sekretariatsressurs frå Nordhordland deltok som 
observatør   
 

Forfall Johnny Breivik, Kjersti Nordanger, Linn Dale Bergsma, Ida Elisabeth 
Nordvik, Eystein Hauge  
 

Saksnr  

01/23 Godkjenning av innkalling og saksliste  
 
Saksliste ble godkjent med følgende merknad:  
På sak 07/23 følger det ikke med saksgrunnlag. For å kunne forberede seg godt til 
møter er det behov for saksgrunnlag til alle sakene på sakslisten.  
 

02/23 Godkjenning av referat frå 30. nov. 2022  
 
Referat ble godkjent uten merknader.  
 

03/23 Partnarskapsmøte 2023  
• Informasjon om endring av dato (19. april) og plan videre  

v/ arrangørene Bergen kommune og Helse Bergen  
 
Trond Egil Hansen presenterte kort status fra arbeidet med Partnerskapsmøtet: 

- Partnerskapsmøtet arrangeres på Hotel Terminus 19. april 2023. 
- Det vises til SSU møtet 30.11.22. SSU sluttet seg til forslaget om å sette 

ned en arbeidsgruppe med leder, nestleder, brukere og 
samarbeidssekretariatet og inntil to representanter fra 
arrangør. Arbeidsgruppen fikk i oppdrag å utarbeide utkast til program 
som så sendes representantene i SSU pr. e-post for forankring og 
eventuelle innspill.   

- Følgende tema ble presentert i møtet 16.02.   
Helsefellesskapet i Bergensområdet 
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o Gjennomgang av sentrale føringer 
o De 4 prioriterte målgruppene 
o Status for arbeidet i helsefellesskapet 

Fra parter til partnere – mål om en bærekraftig, helhetlig helsetjeneste 
o hva er felles planlegging og hvordan lykkes med det?  

Rekruttere og beholde helsepersonell 
o hvordan møte utfordringen med mangel på helsepersonell?  

Fastlege 
o Hvorfor er fastlegenes rolle i helsefellesskapet viktig? 
o Fastlegenes forventinger til deltakelse i Helsefellesskapet 
o Utfordringer med å rekruttere og beholde fastleger i kommunen 

Effekter av samhandlingsreformen 
o hvordan har reformen påvirket tjenestene våre? 

Oppsummering (og konklusjoner) fra Partnerskapsmøtet 2023 
o hva tar vi med oss videre? 

 
Innspill fra Strategisk samarbeidsutvalg på tema:  

• ØHD 
o Var etablering av ØHD tilbud en god idé i utgangspunktet? 
o Drøfting knyttet til samhandlingsreformen 

• Personell og utdanning: hvordan kan vi jobbe med å knytte 
utdanningsinstitusjonene tettere inn mot Helsefelleskapsstrukturen? 

• Pårørende og frivillige: inkludering av pårørende og frivillige i fremtidens 
helsevesen  

• Bærekraftige og helthetlige helsetjenester 

• Status knyttet til felles innsatsområder for samarbeidet i helsefellesskapet, en 
felles erklæring  

 
Konklusjon 
Grunnet kort planleggingstid fram mot 19. april konkluderer SSU med at 
arbeidsgruppen utformer utkast til program og sender på mail til SSU med tidsfrist 
for å komme med innspill (jf. sak 10/22).  
  

04/23 Helsepersonellkommisjonens rapport  
NOU 2023:4_Tid for handling  
– presentasjon av rapporten  
 
Anne Grete Naustdal, prorektor utdanning Høgskulen på Vestlandet, medlem av 
Helsepersonellkommisjonen presenterte rapporten.   
 
SSU vil være opptatt av å se på hvordan Helsefellesskapet kan benytte rapporten i 
sitt videre samarbeid.  
 
Vedlegg til referat: PP-Presentasjon til Anne Grete Naustdal. 
 

05/23 Utkast til felles handlingsplan 2023  
• Videre arbeid med format og innhald   

 
Samarbeidssekretariatet presenterte utkast til felles handlingsplan for 2023.  
 
Konklusjon 

https://www.regjeringen.no/no/dokumenter/nou-2023-4/id2961552/
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• Strategisk samarbeidsutvalg støtter handlingsplanens format slik den ble 
presentert i møtet. SSU har følgende innspill:  
- Det vil være nyttig å legge til en ekstra kolonne til høyre i tabellen der 
ressursbehov for oppfølging av ulike tiltak i handlingsplanen beskrives. - 
Strategisk samarbeidsutvalg støtter forslaget i utsendte utkast til 
handlingsplan om å starte arbeidet med å etablere de faglige 
samarbeidsutvalgene knyttet til de fire prioriterte målgruppene det er vist 
til i helse og sykehusplan 2020-2023. 

• SSU ber Samarbeidssekretariatet sammen med aktuelle aktører (for 
eksempel representanter fra Medisinskfagleg utval (MFU), leder og 
nestleder i Områdeutvalgene, m.fl) planlegge for etablering av de fire 
faglige samarbeidsutvalgene.  

 
Vedlegg til referatet: 
1. PP-presentasjon med visualisering av hvordan de faglige samarbeidsutvalgene 
kan knyttes til  det strategiske nivået og til områdeutvalgsnivået i 
helsefellesskapet.  
2. Ishavserklæringen fra helsefellesskapet Troms og Ofoten  
 

06/23 Samarbeid innen digitalisering – status og behov   
  
Presentasjon og orientering ved Kristin Brekke, Bergen kommune, om samarbeid 
innen digitalisering.  
 
Det vises til bilde 8 i vedlagte presentasjon benyttet i møtet: 
-Vi har satt i gang en regional prosess og vil komme tilbake med sak om forslag til 

organisering av samstyring mellom spesialisthelsetjenesten og kommunene 
innenfor e-helseområdet 

- Vi må sette dette inn i en kontekst der DigiVestland må forholde seg til tre 
helsefellesskap og et RHF som også favner Stavanger. Det vil være et premiss 
at Fonna ivaretar kommuner i Vestland og Rogaland 

- Vi må søke modeller vil gi verdi på tvers av helsefellesskapene 
- Vårt forslag er at modell for samordning utredes/konkretiseres gjennom en 

felles prosess, og legges frem for SSU  
 

Spørsmål til dere, har dere noen innspill til: 
- Hvordan bør vi organisere arbeidet med utredning av samordning? 
- Hvordan sikre forankring i SSU i de respektive helsefellesskapene? 
- Hvem bør delta i arbeidet? 

 
Konklusjon  
SSU støtter forslaget om at modell for samordning utredes/konkretiseres gjennom 
en felles prosess, og legges fram for SSU. 
 

07/23 Rekruttering og kompetanse   
Hvordan koble strukturer for samarbeid med utdanningsinstitusjonene tettere til 
Helsefellesskapet?  
  
Randi-Luise Møgster og Trond Egil Hansen presenterte henholdsvis 
spesialisthelsetjenestens og kommunens samarbeidsarenaer med utdannings- og 
forskningsinstitusjoner.  
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Se vedlagte presentasjon.   
 
Konklusjon 
SSU ber samarbeidssekretariatet (SSe), til neste SSU-møte, forberede en sak som 
presenterer en oversikt over felles arenaer mellom spesialisthelsetjenesten, 
kommunehelsetjenesten og utdanningssektoren.  
 

08/23 UFAB   
– behov for mandat og tydelig plassering i helsefellesskapsstrukturen  

  
Anbefaling fra SSe  

Initiativet til å skape eit tydeleg rammeverk må komme frå SSU. Vår tilråding er at 
felles UFAB utarbeidar utkast til struktur og mandat for ei organisering av 
arbeidet med akuttmedisin og beredskap i Helsefellesskapet for 
Bergensområdet og legg dette fram til handsaming på neste møte i Strategisk 
samarbeidsutval 01.06.23. Arbeidet må gje rom for lokale tilpassingar.  
 
Forslag til vedtak  
SSU ber medlemmene i felles UFAB om;  
o Å utarbeide utkast til mandat for felles UFAB  

o Å utarbeide prinsipp som de lokale UFAB’ene kan jobbe etter (Hva skal være 
likt?)  
 
Vedtak 
Strategisk samarbeidsutvalg slutter seg til forslag til vedtak i saken.   
 

09/23 Eventuell saker 
Ingen saker til eventuelt.  
 

 


